重点项目巡礼 S103济枣线改建工程 部分路段实现通车!

记者 李森 丁丽欣 李婷婷 通讯员 张萌

为实地了解重点城建项目S103济枣线改建工程最新建设进展情况。10 月9日上午, 市中融媒记者到S103济枣线改建工程齐村镇部分施工现场进行

基挖方量基本完成,路基填方、水泥土摊铺、路面水稳基层摊铺正在进行 中。穿高速和铁路高架桥施工同步进行,其余路面基本具备通车条件,上跨 枣临铁路立交桥的部分铁路桥梁已完成施工,计划11月中旬实施铁路架梁。 杨岭互通匝道桥的桩基、系梁、承台等施工已基本完成。

据了解,该工程是市、区重点省道改建工程,市中区路线长9.654公里, 采用双向四车道一级公路标准建设。



齐村镇作为区项目建设指挥部成员单位,抽调专人专职做好各项工作 齐村镇党委委员、武装部部长徐楷模: "原 S103 济枣线为双向两车道, 随着经济社会的发展,过往车辆特别是运输车辆显著增加,已经不能满足车 辆通行和沿线群众的出行需求。现在改建的S103道路为双向四车道,路基宽 25.5米,设有杨岭互通立交和曾店互通立交,项目总投资为6.05亿元。项目 完成后将打通市中区西部(又一南北通道),为市中区的发展提供了更加广

在该项目的推进过程中,遇到了拆迁涉及面广、企业搬迁难等诸多问题。 齐村镇党委委员、武装部部长徐楷模:"项目沿线一共涉及曾店村等10 个村,还有33处房屋和厂矿企业,其中400余座坟头还需要迁移。为尽快解 决这些问题, 我们第一时间成立了项目建设指挥部, 安排工作人员逐项逐户 对补偿核实确定、做好政策宣传,同时为搬迁厂矿企业做好要素保障,积极 协调企业用地、用水、用电等事项,尽全力减少企业因搬迁造成的损失。

进中存在的困难和问题及时进行现场研究。我们仅用了23天的时间,累计清 计划,牢固树立"项目为王"的理念,按照"四个一批"的要求,加快推进 表 46 万平方米,拆迁 33 户,迁移坟头 406 座,全力保障了 S103 项目如期开 工建设。'



在记者实地探访过程中,附近居民也对该项目建设给予了中肯的评价。 齐村镇杨岭村村民刘晓庆:"道路施工对我们村民来说,会有一些不方 便的地方,主要是搬迁、临时占地、噪音这些。后来通过工作人员到家里来 沟通解释,我们知道了这个项目的重要性和建成后带来的好处。现在我们希 望这个项目能够早日建好,给我们带来更好的出行条件和生活环境。



市、区领导也高度重视,密集察看项目进展情况,对工程建设、项目推 委、区政府工作部署,持续深化"强工兴产"战略,大力实施"工业倍增" 了S103济枣线改建工程等6个重大项目建设。



齐村镇党委书记刘立人:"下一步,我们将在优化服务上做"加法",让 镇、村干部全部迅速转变成为企为民的"金牌服务员",摒弃"等靠要"思 想, 主动出击, 大力发扬攻坚精神, 吸引更多大项目、好项目落地齐村, 全 力以赴推动项目快建设、快投产、快达效。



重点项目巡礼之民生篇 新校区正式投入使用

10月7日早晨6点,枣庄十六中南校新校区的学生们排列着整齐的队伍 迈着高兴和自信的步伐走进新校区,标志着十六中南校新校区正式投入使



高一七班班主任孔宪玮:"同学们,今天是我们进校的第一天,大家用 响亮的声音念出我们的口号是:一切美好从头开始!"



记者了解到,目前十六中南校新校区共有22个班,近1200名学生,教 师队伍中既有教学经验丰富的老教师又有朝气蓬勃、充满激情的年轻骨干教 师。大家心中都憋着一股劲儿,一定要把这所新学校办成市中老百姓交口称 赞的市中名校学校宿舍条件温馨且完善, 更加方便学生安心学习、生活。

高一二班班主任褚瑶:"开学第一天,站在这里迎接孩子们来到新校 区,看到他们的脸上洋溢着幸福的笑容,看到他们以饱满的热情投入到新学 期的学习和生活中,老师也非常开心和激动,来到新校区相信同学们一切美



在10月6日,新学校使用的前一天,很多家长也陪同着孩子一起来到 新校区,帮助住校的学生整理宿舍,一起参观了新校园。

学生家长孙娟:"咱们十六中南校是新建的,宿舍很好,老师也很负 责,我们今天进学校,一路上都有老师在旁边列队,包括班主任老师也亲自 在宿舍里照顾孩子们,帮助我们,非常放心。

学校宿舍条件温馨且完善, 更加方便学生安心学习、生活。

学生家长马艳平:"看了之后对教室很满意,走道空间很宽敞,老师的办 公桌和教室的门对着,孩子有不明白的问题找老师方便,窗户也比较敞亮。'

伴随着新校区的使用,难免会有一些家长担心教室、宿舍甲醛是否超 标,就此疑虑,记者在开学之前也拿到了相关检测报告,报告显示,该工程 所检测部分空气质量符合I类民用建筑标准要求。 市中融媒记者李婷婷:"书声琅琅,清脆响亮,伴随着学生们的读书 声,十六中南校区迎来了新校区的第一堂晨读课,在这里祝愿所有的孩子们 在新的征程里加油努力!"



一切为了孩子,一切为了教育,各方力量都在积极努力为学子们创造更 加优越的学习环境, 相信同学们也会更加珍惜现在的学习生活条件努力拼搏 三年,在新校区绽放梦想的花朵。



